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Svar på fråga 2025/26:565 av Karin Rågsjö (V) 
Tillsyn av privata IVF-kliniker 

Karin Rågsjö har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta för 

att stärka Inspektionen för vård och omsorgs (IVO) tillsyn, så att 

upprepade och allvarliga anmälningar mot samma IVF-klinik 

eller annan vårdverksamhet leder till en samlad granskning och 

konkreta åtgärder för att skydda patienterna. 

IVO är en central aktör för att säkerställa patientsäker vård. 

Regeringen arbetar med att öka IVO:s förutsättningar på olika 

sätt och följer noga bl.a. utvecklingen med att åtgärda de långa 

handläggningstiderna och arbetet med att motverka oseriösa 

aktörer. IVO har t.ex. nyligen fått en ny instruktionsenlig uppgift 

att motverka oseriösa och kriminella aktörer och också fått ett 

tillskott genom budgetpropositionen för 2026 (prop. 2025/26:1) 

för att stärka myndighetens arbete med tillsyn samt för att 

motverka oseriösa aktörer. För 2026 uppgår tillskottet till 95 

mnkr, för 2027 uppgår tillskottet till 144 mnkr och från 2028 och 

framåt uppgår tillskottet till 193 mnkr per år.  
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Regeringen har också mottagit Riksrevisionens granskning om 

IVO:s hantering av enskildas klagomål på hälso- och sjukvården. 

Regeringen välkomnar Riksrevisionens granskning och har med 

anledning av den uppdragit till IVO att ta fram en plan för 

hanteringen av myndighetens handläggningstider och 

ärendebalanser, vad gäller exempelvis enskildas klagomål 

(S2025/01883).  

Regeringen har vidare gett Socialstyrelsen i uppdrag att ta fram 

ett digitalt nationellt kunskapsstöd för hälso- och sjukvårdens 

arbete med assisterad befruktning (S2025/01037). 

Kunskapsstödet ska vara lättillgängligt och praktiskt användbart 

i klinisk verksamhet. Det ska i huvudsak vara riktat till 

professionen men ska också innehålla information till patienter. 

Det nya kunskapsstödet ska ge förutsättningar för ett likvärdigt 

och jämlikt omhändertagande av patienter. 

Vidare har regeringen beslutat att en särskild utredare ska se 

över vissa frågor om uppgiftsskyldighet, dokumentation, 

begränsningar och tillsyn avseende läkemedelsförskrivningar. 

Syftet är att motverka felaktiga läkemedelsförskrivningar och 

förhindra att offentliga medel går till kriminella och oseriösa 

aktörer (dir. 2024:82). 

När det gäller IVO:s möjlighet att inleda en samlad granskning 

så har myndigheten redan den möjligheten. IVO kan besluta att 

starta tillsyn på eget initiativ baserat på identifierade risker för 

https://klaradia/locator/DMS/Case/Details/Simplified/61000?module=Case&subtype=61000&recno=3947633
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patientsäkerheten. IVO får inleda utredningar efter enskildas 

klagomål, lex Maria, information från andra myndigheter eller 

helt på eget initiativ. 

Stockholm den 11 mars 2026 

 

 

 

Elisabet Lann 
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